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3. UČENIK UME DA DATU VELIČINU ISKAŽE PRIBLIŽNOM VREDNOŠĆU 
 
Zaokrugljivanje brojeva smo obnovili u jednom od prethodnih fajlova. 
 
Evo nekoliko primera iz zbirke za pripremu male mature 2012. godine koji su vezani za ovu temu. 
 

 
Rešenje: 
Najpre da se podsetimo da je 1l = 1000 ml  ( 1 litar je jednak 1000 mili litara). 
 
Trećina od  1000 ml je 1000:3 = 333,3333…. 

 

Najbliži broj od ponudjenih je 330 , pa treba zaokružiti pod g) 330 ml. 

 
Rešenje: 
 

Broju 109,2 najbliži ceo broj je 110. 
 
Razmatramo dve mogućnosti: 109 i 110 

 

110- 109,2= 0,8 

109,2- 109 = 0,2 

 
Najbliži  CEO broj datom broju 109,2 je broj 109. Dakle, odgovor je NE. 

 

Broju 3, 4556 najbliži broj sa jednom decimalom je broj 3,5 
 
I ovde za najbliži broj sa jednom decimalom broju 3, 4556 imamo dve mogućnosti : 3,5  i  3,4. Da proverimo: 
 
3,5- 3,4556 = 0,0444 

 

3,4556 – 3,4 = 0,0556 

 

Iz ovoga zaključujemo da je 3,5 bliži broju 3,4556 , pa je ovde odgovor  DA. 

 

Broju 499,4 najbliži ceo broj je 500. 
 

Opet dve opcije: 499 i 500 

 

499,4 – 499 = 0,4 

 

500- 499,4 = 0,6 

Bliži je dakle broj  499 , pa je odgovor NE 
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Rešenje: 
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Opcije pod a)  i  b) su potencijalni odgovori! Da proverimo koji broj je bliži broju  300,4 
 

301- 300,4 = 0,6 

 

300,4 – 300 = 0,4 

 

Dakle , treba zaokružiti odgovor pod  б) 
 

    
 

 
 

Rešenje: 
 
 
 
a) 
 

≈3,845739 3,85
    Kad iza 5 ima još brojeva različitih od 0, na prethodni dodajemo 1. 
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b) 

 
≈0,663455 0,66

 Prvi broj koji “ bacamo ” je 3 ,manji  je od 5 ,pa onda prethodni ostaje isti 

 

v) 

 
≈1,632057 1,63

 Prvi broj koji “ bacamo ”  je 2, manji  je od 5, pa onda prethodni ostaje isti 

 

g) 

 
≈2,017386 2,02

 Prvi broj koji “ bacamo ”  je 7,veći od 5, pa onda prethodni povećamo za 1 

 
 

 
 

Rešenje: 
 

Biljka A 
 

8, 4 0 8≈    jer je prvi broj koji “ bacamo ” manji od 5 pa onda prethodni ostaje isti. 
 

Biljka B 
 

9, 2 3 9≈   jer je prvi broj koji “ bacamo ” manji od 5 pa onda prethodni ostaje isti. 
 

Biljka C 
 

5, 8 9 6≈  jer je prvi broj koji “ bacamo ” veći od 5 pa onda prethodni povećamo za 1 

 

                       

biljka

nova cena

A B C
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